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 JUNTA DE FREGUESIA DAS GÂNDARAS 
 

MUNICÍPIO DE LOUSÃ 
 

TEL. E FAX  239996620      ·        APARTADO N.º 132 

 

GÂNDARAS      ·      3200 - 086 LOUSÃ 

 

 
 

Ao primeiro dia do mês de Agosto do ano dois mil e dezanove, reuniu em 

Sessão Ordinária o Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras, no edifício 

sede da Junta de Freguesia das Gândaras, sito na Rua 3 de Julho, nº 24,  

Fontaínhas. 

Estiveram presentes à reunião, todos os elementos do Executivo e com a 

seguinte Ordem de Trabalhos: 

 

Ponto Um: Informações da Presidente: 

Ponto Dois: Leitura e análise da correspondência; 

Ponto Três: Informações do Tesoureiro. 

 

A reunião iniciou eram vinte horas e a Sr.ª Presidente, começou por informar da 

atividade da Junta, no decorrer do mês de julho referindo: 

- Montagem e desmontagem das barracas e posterior arrumação e limpeza dos 

equipamentos e materiais, (mesas, rede de sombra, cadeiras,…) utilizados na 

feira mensal; 

- Realização de vistoria semanal aos ecopontos e contentores de RSU, de modo a 

recolher monos e outros inerentes abandonados por desconhecidos e limpeza 

das zonas envolventes; 

- Conclusão da pintura dos muros envolventes à Capela da Nossa Senhora da 

Ajuda, no lugar do Cume; 

- Limpeza das bermas na estrada CM1209, estrada M551 (Ribeira – Olival) 

Estrada da Telhada, estrada de acesso ao Ramalhais, Estrada dos Santos, Rua 

das Barreiras e Quelha da Viela da Alagoa (Espinheiro) com meios mecânicos 

(Limpa Bermas); 

- Conclusão da cimentação do pavimento exterior/logradouro da Capela do Cume; 

- Corte de relva nos jardins da Junta de Freguesia, e do Cume e respetivas 

áreas envolventes; 

- Limpeza de bermas e valetas na Travessa 3 de Julho e Largo 1º de Maio – 

Fontaínhas; 

- Montagem de equipamentos necessários para a realização do Dia da Freguesia 

e posterior desmontagem e arrumação (gambiarras, estrados, vedação com rede 

de sombreamento, vasos decorativos, mesas, entre outros); 
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- Cedência e transporte de logística para festa do Cume em Honra de Nossa 

Senhora da Ajuda e montagem de palco, e posterior desmontagem da mesma; 

-Limpeza de bermas e valetas no lugar do Cume e limpeza da fonte existente 

(desbaste de ramadas de oliveiras);  

- Colocação de saibro junto às casas da Junta de Freguesia, existentes na Rua 

da Solidariedade no Cume; 

- Revisão e limpeza da rede de saneamento na Quelha da Papanata, com meios 

mecânicos cedidos pela autarquia da Lousã; 

- Limpeza de bermas, valetas e sarjetas na Rua da Papanata, Viela do Pinheiro, 

Rua do Soito, Rua dos Codessais, Beco João da Areia e Rua da Quelha, no lugar 

da Papanata; 

- Limpeza das bermas e corte de ervas na estrada de acesso á habitação do Sr. 

“Manuel Padeiro” e carreiro envolvente com saída para a “Estrada dos Santos”; 

- Corte de ervas e silvas nas bermas da zona envolvente à Ponte do Espinheiro 

(Rua do Rio); 

- Corte de ervas e limpeza das rotundas do Espinheiro; 

- Manutenção de equipamentos no Jardim de Infância das Fontaínhas (alteração 

de local de aquecedor, revisão de autoclismos, revisão de placas sinaléticas, 

entre outros). 

- Colocação de hipoclorito de sódio nos pavimentos exteriores envolventes ao 

edifício da Junta de Freguesia e posterior lavagem dos mesmos; 

- Reparação dos bancos de jardim existentes na Junta de Freguesia, 

nomeadamente substituição de ripado de madeira e envernizamento dos 

mesmos; 

- Colocação de suporte em RSU no Largo 1º de Maio (junto ao Café “O Vaz”), de 

modo a gerir espaço e evitar a obstrução da via pública; 

- Limpeza do lavadouro das Fontaínhas e recolha do lixo existente em RSU; 

- Limpeza da área envolvente à fonte existente na Rua da Moita, e posterior 

pintura da fonte. 

- Limpeza da área envolvente à capela da Moita. 
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A Srª Presidente informou que, relativamente ao assunto sobre a manilha que 

escoa para o rio, já foi feita uma candidatura para a execução de nova rede de 

saneamento e águas pluviais no troço das rotundas até ao canil, de modo a 

resolver esta situação. Aguardamos parecer face à deliberação. 

 

Passando ao Ponto Dois, a Secretária da Junta, deu conhecimento da 

correspondência expedida, salientando os ofícios à Câmara Municipal da Lousã a 

solicitar: 

- Solicitação de limpeza de contentores RSU na nossa Freguesia. Rececionámos 

comunicação que esses serviços estavam agendados, tendo os mesmos sido 

realizados num espaço de uma semana. 

- Pedido de colaboração para executar tamponamento/enchimento de sulcos com 

massa betuminosa na estrada CM1209 e no lugar do Cume, junto à entrada da 

Rua da Solidariedade (casas do Cume). Este pedido prontamente foi atendido. 

- Cedência de equipamento para a Festa em Honra de Nossa Senhora das 

Necessidades, no lugar do Ramalhais a realizar entre os dias 13 a 15 de 

Setembro. Rececionámos parecer favorável com indicação de tratar nas datas 

requeridas. 

- Cedência de carrinha basculante para o dia 7 de agosto, para acompanhar os 

serviços de retroescavadora. Rececionámos ofício com parecer desfavorável, 

devido a temporada de férias e baixas de funcionários da autarquia, o que 

também despoletou a anulação da cedência da retroescavadora para o dia já 

agendado por cronograma. Aguardamos comunicação de reagendamento da 

cedência do referido equipamento. 

- Convite em nome da Comissão de Festas do Lugar do Cume para presença no 

almoço no dia 15 de Julho, pelas 12h30. Neste almoço estiveram presentes a 

Presidente e Secretária da Junta de Freguesia, o Sr. Presidente da autarquia e 

alguns Vereadores. 

- Pedido de apoio técnico para a criação de um projeto de paragem de autocarro 

no lugar do Reguengo. Este pedido foi atendido pelos serviços, tendo sido 

posteriormente enviado o projeto para apreciação do proprietário da Quinta do 

Reguengo. 
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Deu ainda conhecimento da correspondência enviada: 

 

- Associação Recreativa Cultural e Social das Gândaras, a solicitar a cedência de 

cadeiras para a atuação da Orquestra Ligeira, no seguimento das comemorações 

do nosso XVIII aniversário. Este material foi cedido para o dia pretenso. 

- Jornal “Trevim”, envio de documentação da última Assembleia de Freguesia. 

- Soraia Varandas, colaboradora do Jornal “Trevim”, solicitação de fotografias 

relativas ao evento do Dia da Freguesia, para arquivo e publicação. Este pedido 

teve resposta imediata. 

- Direção do Jornal “Trevim”, solicitação para divulgar o evento do Dia da 

Freguesia com fotografia de todos os homenageados. Este pedido foi aceite pela 

Direção, tendo sido publicado o pretendido na edição seguinte. 

- Guarda Nacional Republicana Comando Territorial de Coimbra Destacamento 

Territorial da Lousã, requerimento de autorização para o fecho da Rua 

Francisco Ferreira na sequência da realização da festa anual em Honra de Nossa 

Senhora das Necessidades, no Ramalhais, estar agendada para os dias 13 a 15 de 

setembro. Esta solicitação teve parecer favorável, sendo a respetiva 

autorização emitida após o pagamento do montante de 18,42 € (Dezoito euros e 

quarenta e dois cêntimos). 

- Associação Recreativa Cultural e Social das Gândaras, solicitação de reunião a 

pedido dos Pais e Encarregados de Educação das crianças que frequentam as 

AAAF das Fontaínhas, agendada para dia 18 de julho (quinta-feira) no salão 

nobre da Junta de Freguesia. Nesta reunião esteve presente a Srª. Presidente 

da Direção da Associação das Gândaras e os Encarregados de Educação. 

- Instituto de Emprego e Formação Profissional, envio de destacáveis relativos 

às entrevistas efetuadas aos candidatos propostos para o processo nº 

079/CEI/19. Continuamos a aguardar envio de candidatos para fase de 

entrevista. 

- Pedido de orçamento para vitrina em vidro a várias empresas, para permitir a 

exposição de artesanato no átrio da Junta de Freguesia, em linhas mais 

modernas.  
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- Infra Estruturas de Portugal, no seguimento do processo de reformulação do 

passeio na EN432, ao km 62 + 400, com a referência nº 10066CBR181228, 

remetemos os elementos técnicos solicitados, com indicação de previsão para a 

execução dos referidos trabalhos em meados de outubro do ano corrente. 

- Pedidos de orçamentos às empresas “Limpa Mato”, “Madeicampo” e “Baldios da 

Lousã”, para corte de mimosas na encosta de acesso ao Complexo Desportivo das 

Gândaras. Nenhuma destas empresas teve disponibilidade para realização dos 

serviços. 

- Convocatória para as associações e instituições locais, nomeadamente: 

Associação Recreativa Cultural e Social das Gândaras, Clube Académico das 

Gândaras, Associação do Espinheiro, Associação Centro de Convívio Mártir S. 

Sebastião,  para articular interesse em representar a freguesia das Gândaras 

na XXX.ª edição  da Feira do Mel e da Castanha, agendada para os dias 15 a 17 

de novembro. 

- EDP, S.A, reporte de avarias na iluminação pública, a nível da área geográfica 

da Freguesia. Todos os pedidos requeridos tiveram resposta imediata e 

resolução das avarias no prazo de dez dias úteis. 

 

Salientou ainda, a correspondência recebida, enumerando: 

-A responsável pelo refeitório das Fontaínhas, Severina Pires solicitou o 

empréstimo de fogão industrial, para dar apoio ao “Summer Cup” nas instalações 

da Escola Básica nº 1 de Casal de Santo António. O Executivo depois de analisar 

o pedido deliberou parecer favorável, sendo o transporte por conta da 

requerente. 

- ANAFRE - Associação Nacional de Freguesias, enviou várias comunicações: 

* Convite à participação nas “Jornadas Europeias do Património 2019 - Artes, 

Património, Lazer”, agendadas para os dias 27, 28 e 29 de setembro, e 

promovidas pela Direção-Geral do Património Cultural; 

* Questionário sobre a qualidade de acesso à Televisão Digital Terrestre (TDT), 

este questionário foi respondido. 

-DGAL- Direção Geral das Autarquias Locais, enviou várias comunicações: 

* Carregamento de dados "Recursos Humanos (trimestral) " - 2º trimestre/1º 

semestre de 2019; 
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* Reencaminhou o e-mail da Direção-Geral das Autarquias Locais relativo 

ao PEPAL - 6.ª Edição - 2.ª Fase – Apresentação de Pré- candidaturas pelas 

entidades autárquicas – período suplementar.  

* Enviou para afixação em locais públicos no caso de vir a ser declarada a 

situação de crise energética, a localização dos postos da rede estratégica de 

postos de abastecimento. 

- Delegação de Coimbra da Sociedade Portuguesa de Autores, receção da 

autorização para a realização da festa do Cume. 

-O Coordenador oficial do “Summer Cup Volleyball”, Professor Luís Vidal, 

convidou para a sessão de entrega de prémios e encerramento da 20.ª edição do 

Torneio Internacional de Voleibol Jovem, agendado para dia 7 de julho no 

Pavilhão Municipal n.º 1 da Lousã. Neste evento por motivos de realização das 

Comemorações do Dia da Freguesia, não esteve presente, nenhum membro do 

executivo. 

- Guarda Nacional Republicana Comando Territorial de Coimbra Destacamento 

Territorial da Lousã remeteu os pareceres favoráveis face ao pedido de fecho 

da Rua da Escola (comemoração do Dia da Freguesia) e da Rua do Cume 

(comemoração da festa Anual em Honra de Nossa Sr.ª da Ajuda). 

- Clube Académico das Gândaras, solicitou a cedência de materiais e 

equipamentos para realização da festa de Verão. Este pedido obteve parecer 

favorável, tendo sido disponibilizado toda a logística solicitada. 

- O Sector da Intervenção Social e da Saúde da Câmara Municipal da Lousã, 

remeteu a listagem e respetivas informações para procedermos ao apoio nas 

inscrições do almoço do dia dos Avós, agendado para dia 26 de Julho. 

-A Fundação INATEL, enviou informação sobre a sua iniciativa “Aldeia dos 

Sonhos 2019”. 

-O Chefe do Núcleo de Proteção Ambiental da Guarda Nacional Republicana 

Comando Territorial de Coimbra Destacamento Territorial da Lousã, reportou a 

situação de um poço sem proteção e sinalização na localidade de Gândaras, 

solicitando a colaboração da Senhora Presidente para colaborar no tapume e/ou 

vedação do mesmo. 
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- IPDJ - Instituto Português do Desporto e Juventude, remeteu informação 

sobre o Dia Internacional da Juventude, este ano sob o mote “Educação 

Transformadora”, que se comemora no dia 12 de Agosto. 

- A Comissão de Coordenação e Desenvolvimento Regional do Centro, convidou 

para a participação na edição de 2019 do Prémio de Boas Práticas de 

Envelhecimento Ativo e Saudável na Região Centro, cujas candidaturas podem 

ser submetidas até ao dia 22 de setembro de 2019. 

- O Sr. Dr. José Gama do serviço de CHUC, EPE - Serviço de Sangue e Medicina 

Transfusional, solicitou a cedência de instalações para a realização de mais uma 

colheita de sangue, agendada para dia 24 Agosto 2019. Foi enviado ofício a 

ceder as instalações e a sugerir alteração da data proposta, em prol de muitos 

fregueses estarem em período de férias. Posteriormente, rececionámos 

comunicação com data reagendada para 22 de Setembro.  

- O Município da Lousã, requereu a nossa colaboração na divulgação e afixação 

de vários editais e avisos. Todos os avisos e editais recebidos foram afixados na 

secretaria da Junta de Freguesia, de modo a dar conhecimento dos mesmos a 

toda a comunidade. 

- O Presidente da Câmara Municipal da Lousã remeteu vários convites, para 

assistir e/ou comparecer nas seguintes reuniões e/ou eventos: 

* Convite para a divulgação da apresentação da obra “Nunca adies o amor”, de 

Ana Paula Job, dia 6 de julho, pelas 17h30, no Auditório da Biblioteca Municipal 

Comendador Montenegro. Por motivos de agenda profissional, a Srª Presidente  

não esteve presente. 

 

Quanto ao Ponto Três, o Tesoureiro informou que o mês de julho iniciou com um 

saldo positivo no montante de € 27.744,89 (Vinte sete mil, setecentos e 

quarenta e quatro euros e oitenta e nove cêntimos), o qual provém do mês de 

junho.  

Informou que a receita mensal foi de € 10.883,45 (Dez mil, oitocentos e oitenta 

e três euros e quarenta e cinco cêntimos) proveniente de impostos municipais, 

protocolos, licenças de ruido, atestados, feira e canídeos. 
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   Também mencionou que houve despesas no montante de € 3.603,23 (Três mil, 

seiscentos três euros e vinte e três cêntimos), transitando assim um saldo 

positivo de para o mês seguinte no montante de € 35.025,11 (Trinta e cinco mil, 

e vinte e cinco euros e onze cêntimos). 

 

  Nada mais havendo a tratar, a Sr.ª Presidente, deu por encerrada a reunião 

eram vinte e uma hora tendo-se lavrado a presente ata, que após lida e 

aprovada, foi assinada por todos os elementos do Executivo da Junta de 

Freguesia das Gândaras. 

 

A Presidente: Sandra Fernandes 

                         A Secretária: Juliana Correia 

                         O Tesoureiro: Natálio Almeida 


